

关注巴以冲突



团聚

一名被关押的巴勒斯坦人(灰衣者)获释后回到耶路撒冷。

生存

汗尤尼斯、巴勒斯坦人在废墟中做饭。



4名中国留学生在加拿大遇车祸身亡 我驻多伦多总领馆启动应急机制

新华社渥太华11月26日电(记者 林威)中国驻多伦多总领馆26日说,4名中国留学生在加拿大安大略省多伦多市附近发生的一起严重交通事故中身亡。据当地警方消息,一起两车相撞事故于25日深夜发生在多伦多附近的60号公路上。警方说,其中一辆车上的4名青少年当场死亡,另一辆车上的42岁女子在送医后因伤势过重死亡。中国驻加拿大大使馆和驻多伦多总领馆证实这4名青少年为中国留学生。中国驻多伦多总领馆已启动应急机制,第一时间向安大略省警方核实情况并迅速与遇难留学生家属取得联系。目前,中国驻多伦多总领馆正全力妥善处理有关后续事宜,同时提醒中国在加留学生注意交通安全。

美英等多国网络安全机构公布国际协议 促企业从设计上确保AI安全

据新华社北京11月27日电 美国、英国等多个国家的网络安全机构26日公布一份国际协议,一致认定企业需要在设计和使用人工智能(AI)系统时确保消费者等广大公众的安全。据路透社27日报道,这份协议共20页,不具约束力,大多提出总体建议,包括监控滥用AI系统现象,防止数据遭干预,审核软件供应商资质。美国网络安全与基础设施安全局局长珍·伊斯特利说,多国同AI系统需要以安全为先具有重要意义,“设计阶段最需关注的要素是安全”。参与这份协议的机构还来自加拿大、德国、法国、挪威、意大利、捷克、爱沙尼亚、波兰、澳大利亚、新西兰、智利、以色列、尼日利亚、日本、韩国和新加坡。按照路透社的说法,协议并非旨在解决“恰当使用AI、收集AI模型训练用数据”等棘手问题,主要针对的问题是确保AI技术不遭黑客劫持,以及建议企业在AI模型通过安全测试后再发布。

美日计划明年发射首颗木制外壳卫星 目的是让太空飞行变得更可持续

据新华社华盛顿11月26日电 据美国媒体近日报道,美国航天局和日本宇宙航空研究开发机构正计划向太空发射首颗木制外壳卫星,目的是让太空飞行变得更可持续。美国趣味科学网站报道说,这两家太空机构表示,这颗人造卫星LignoSat约为咖啡杯大小,其外壳由木兰木制成,将于2024年夏天发射进入地球轨道。今年早些时候,研究人员在国际空间站上测试了3种木材样本——木兰木、樱桃木和桦木。他们最终选择了木兰木,因为它在制造卫星的过程中出现裂缝或断裂的可能性相对很小。研究人员表示,木兰木在太空真空环境下不会燃烧或腐烂,但它重新进入地球大气层时会烧成细灰,这使它成为未来卫星研发中一种非常有用、可生物降解的材料。研究人员在一份声明中说:“尽管外层空间的极端环境涉及剧烈的温度变化,并且木材样本在长达10个月的时间里暴露于强烈的宇宙射线和危险的太阳粒子之中,但测试证实它们没有分解或变形,如开裂、弯曲、剥落或表面损坏。”

哈马斯与以色列同意 加沙地带停火期限延长两天

新华社多哈11月27日电(记者 汪强)卡塔尔外交部27日发表声明说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列已同意将加沙地带人道主义停火期限延长两天。哈马斯同日发表声明说,哈马斯同埃及和卡塔尔达成协议,将加沙地带停火期限延长两天。

卡塔尔代表团斡旋起成效 释放人质换来延长停火

一名不愿公开姓名的以色列安全官员说,卡塔尔派遣的代表团已于25日抵达以色列,准备就延长临时停火协议进行斡旋。卡塔尔情报官员正与以色列情报和特勤局(摩萨德)官员商讨释放被扣押人员事宜。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼接受英国《金融时报》采访时说,临时停火的目的之一是给哈马斯时间寻找被其他组织扣押的人员,不清楚哈马斯已找到其中多少人。以方先前提,大约240名以色列和外国公民被扣押在加沙地带,其中约210人被哈马斯扣押,还有一些被巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等其他武装组织扣押。哈马斯称,需要时间“找到”被其他组织扣押的人员。哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以方称造成大约1200人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。加沙地带卫生部门说,截至26日,以军行动已造成加沙地带近1.5万人死亡,其中三分之二是妇女和儿童。

约旦河西岸局势仍紧张

以色列总理内塔尼亚胡26日说,如果哈马斯愿意多放人,以方接受延长停火的提议;不过一旦停火协议结束,以方将全面恢复在加沙地带的军事行动。当天早些时候,内塔尼亚胡到加沙地带视察以军部队。他再次强调,以色列不会结束战争,直至以方实现包括消灭哈马斯在内的所有目标。巴勒斯坦卫生部26日发表声明说,以色列军队自25日夜起在约旦河西岸多地同巴勒斯坦人发生冲突,至少7名巴勒斯坦人被打死。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,以军25日夜进入杰宁难民营开展搜捕行动,其间和巴勒斯坦人发生冲突。巴卫生部声明说,此次冲突造成5人死亡,至少8人受伤。另据巴勒斯坦媒体报道,以军还在约旦河西岸城市比拉和纳布卢斯同巴勒斯坦人发生冲突,两名巴勒斯坦人被打死。以方暂未就此作出回应。

王毅将主持联合国安理会巴以问题高级别会议

新华社北京11月27日电 外交部发言人汪文斌27日宣布:中国作为联合国安理会本月轮值主席国,将于11月29日举行安理会巴以问题高级别会议,中共中央政治局委员、外交部长王毅将赴纽约主持安理会会议。

美国佛蒙特州 3名巴勒斯坦裔大学生遭枪击

据新华社北京11月27日电 美国警方26日说,3名巴勒斯坦裔大学生前一晚在佛蒙特州伯灵顿街头遭到枪击,其中一人伤势严重。相关部门正调查这起枪击是否关联仇恨犯罪。伯灵顿市警察局长乔恩·穆拉德在一份声明中说,3名受害者均为20岁,其中两人为美国公民,另外一人为美国合法居民。事发时,3人正在佛蒙特大学附近一条街上走路,其中两人戴着阿拉伯头巾。声明说,一名白人男子一言不发,拔枪射向3名大学生,连续射出至少4发子弹,随后逃跑。3名大学生全被击中,后来被送医救治,其中一人伤势严重。白宫说,美国总统拜登已知悉此事。

欧洲多国暴风雪 死伤数十人

新华社北京11月27日电 欧洲保加利亚、摩尔多瓦和罗马尼亚三国26日遭遇暴风雪,导致数十人死亡,数以百计的地区断电,多条道路关闭,多地宣布进入紧急状态。在保加利亚,受暴风雪影响,部分地区26日宣布进入紧急状态。据美联社报道,过去24小时内,已有两人死于交通事故,36人受伤。气象部门26日在保加利亚东北部四个地区发布红色预警,预计这四地的积雪将达10至30厘米,强风速可达每小时100公里。保加利亚总理尼科拉伊·登科夫说,强风刮倒树木和电线杆,多条道路被封,交通事故增多,民众出行延误。依据登科夫说法,全国26日有1000多个居民区断

电,其中大部分位于保加利亚东北部。摩尔多瓦警方说,一辆汽车26日滑出路面并撞上一棵树,车上一名40岁男子死亡。截至当天中午,警方已收到6起交通事故报告。警方在社交媒体上呼吁民众尽量避免开车外出。如果开车上路,行车前要给汽车装上防滑设备,同时注意“低速行驶”。罗马尼亚国家气象局说,东部的康斯坦察县、图尔恰县、加拉茨县和布勒伊拉县已发布红色预警,当地最高风速预计可达每小时100公里。应急部门说,上述四县26日已关闭国道和地方道路。美联社援引罗马尼亚能源部长塞巴斯蒂安·布尔杜扎的话说,截至26日,全国有超过400个地区停电。



日本农林水产省27日通报,茨城县确认一起高致病性禽流感疫情。这是日本今年秋冬以来报告的第二起禽流感疫情。图为在日本茨城县笠间市,当地工作人员组织消杀工作。

欢迎订阅2024年度《天津日报》

- 权威时政: 体现党报公信力和时政新闻导向
- 责任民生: 体现民生新闻的贴近性和服务性
- 精品文化: 体现专副刊的人文品位和津味特色

订阅热线: 58106600  
《天津日报》全年订阅价: 486元  
《人民日报》天津地区订阅热线: 18920757365



津发行